8. SINIF FEN BiLiMLERI

1. Elementler; metal, ametal ve soy gaz olarak si-
niflandirilir.
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Buna goére tabloda verilen elementlerin sinif-
landiriimasi agsagidakilerden hangisinde dog-
ru olarak verilmistir?

Metal Ametal Soy gaz
A) L K,N, P M
B) LM K, N P
C) L K M, N, P
D) M,N,P K L

. Periyodik sistem ile ilgili asagidakilerden han-
gisi yanhstir?

A) Modern periyodik sistemde 8 tane grup
17 tane periyot bulunur.

B) Henry Moseley periyodik tabloya elementle-
rin atom numaralarina gére dizilmesini 6ner-
migtir.

C) Mendeleyev elementleri atom kutlelerine go-
re siralayarak bir periyodik tablo olusturmus-
tur.

D) Glenn Seaborg isimli bilim insani ise periyo-
dik tablonun altina iki sira ekleyerek periyo-
dik tabloya son seklini vermistir

. Periyodik tabloda 2. periyodun 6A grubunda
bulunan X elementi i¢in, asagidaki yargilar-
dan hangisi dogrudur?

A) islenerek tel ve levha héline getirilebilir.
B) Isi ve elektrigi iyi iletmez.

C) Parlaktir.

D) Yalnizca ametallerle bilesik yapar.

Yukaridaki kapta bulunan ¢inko metaline damlalik

yardimiyla hidroklorik asit damlatildiginda hidrojen

gazi aciga cikiyor. Buna gore asagidaki ifadelerden

hangileri dogrudur?

1. Kapta kimyasal tepkime gerceklesmistir.

2. Kapta gerceklesen olay sonucunda yeni madde-
ler olusmustur.

3. Hidroklorik asit ve ¢inko 6zelliklerini kaybetme-
mistir.

A 1ve?2 B) 1ve3
C) 2ve3 D) 1,2ve3
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Yukaridaki periyodik tabloda yerleri verilen
X, Y, Zve T elementleri i¢cin, agagidaki yargi-
lardan hangisi dogrudur?

A) XveY elementleri ametaldir.

B) Atom numarasi en buyuk olan X tir.

C) Xve Z elementleri arasinda bilesik olusmaz.
D) T elementi bir yar metaldir.

. Yari metaller elektrik akimini iletmezler.

Il. Metaller kendi aralarinda bilesik olustura-
maz.

lll. Soy gazlar periyodik sistemin en saginda
yer alirlar.

Elementlerin siniflandiriimasi ile ilgili olarak
yukarida verilen bilgilerden hangileri dog-
rudur?

A) Yalniz Il

C) llvelll

B) Ivell
D) I, 1l velll




7. Periyodik tablo ile ilgili olarak asagidaki 6g-
rencilerden hangisinin sdyledigi dogrudur?

A) B)
Soldan saga dogru Grup sayisl,
gidildikce proton periyot sayisina
sayisi artar. esittir.
M \d
C) D)

Ayni grupta yer alan
elementlerden atom
numarasi en kucuk
olan en asagidadir.

Ayni periyotta
yer alan elementlerin
kimyasal 6zellikleri

Ela, bir ekmegi yukaridaki gibi dilimliyor. Daha son-
ra ekmegdi kokladiginda kokusunun, yediginde ise

oLt tadinin ayni kaldigini gézlemliyor. Buna gére Ela’nin
. . n asagidakilerden hangisini séylemesi dogru olur?
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A) Fiziksel degisimlerde maddenin kimligi degismez.
B) Fiziksel degisimlerde maddenin dis gorunisd
degismez.

8. C) Kimyasal degisimlerde maddenin kimligi degismez.
Bir giimiis tel olabildigince kigik pargalara D) Kimyasal degisimlerde maddenin dis gériniisi
bélindiginde, dedismez.

I. Fiziksel 6zelligi »
Il. Kimyasal 6zelligi '

ll. Gimisg atomlannin i yapisi

nicelik ve ozellikleri icin agagidakilerden
hangisi dogrudur?

Salataligin bir Patateslerin
tabaga dogranmasi kizartilmasi
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A) Dedisir Dedigsmez Dedigmez
B) Degismez  Dedismez  Degismez
C) Dedisir Degigir Degigsmez
D) Degismez  Degisir Degismez

£
Etlerin mangalda Undan pogaca

9. Kimyasal tepkimeler gerceklesirken, pigirilmesi yapimasi

m Renk degisimi
@ Cokelti olusumu

Yukarida verilen olaylarin kimyasal ve fizik-
sel olay olarak siniflandiriimasi asagidaki-
lerden hangisinde dogru olarak verilmigtir?

Kimyasal olay Fiziksel olay
@ Isi ve 1sik acida cikmasi A) [—1I n=1v
s et e e B) il =N
ogrencilerinden hangilerinin soyledigi olay- S N-lM-WV |
lar g6zlenebilir? ) S
D) -1V -1l '

A) Yalniz Ali B) Alive Can
C) Alive Ece D) Ali, Can ve Ece
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Benzer ozellik gosteren
? elementlerden {icli gruplar
olusturmustur.

1

Elementleri proton
? sayilaninin artisina gore
siralamistir,

2

Yukandaki 1 ve 2 numaral kartlarda bazi bilim in-
sanlarinin elementlerin siniflandirilmasi ile ilgili ga-
lismalan verilmistir. Haluk, bu kartlara belirtilen ¢a-
lismalan yapan bilim insanlarinin fotograflarini
dogru bir sekilde yapistiriyor. Buna gore Haluk kart-
larda ? ile gosterilen yerlere hangi secenekte belir-
tilen bilim insanlanimin fotograflarim yapistirmistir?

13.

1 2
A) Dobereiner Moseley
B} Newlands Meyer
C) Chancourtois Seaborg
D) Moseley MNewlands
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Tanecik yapisindaki degismelerin yukarida-
ki sekillerdeki gibi oldugu olaylardan hangi-
leri kimyasal tepkimedir?
A) Yalniz lll

C) lvelll

B) lvell
D) I, 1lvelll
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i Yukaridaki periyodik sistemde yerleri gosterilen X,

i Y, Z ve T elementleri ile ilgili asagidakilerden hangi-

i si sdylenemez?
|

i A) X elementi oda sicakliginda gaz halindedir.
1 B) Y elementi kararli haldedir.

| C) Z elementi elektron vermeye yatkindir.

i D) T elementi tel ve levha haline getirilebilir.

j15.
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Yukaridaki sekilde bir kimyasal tepkime mole-
kul modelleri ile gbsterilirken bir hata yapiimigtir.

Bu hatanin dizeltilmesi icin agsagidakilerden
hangisi yapiimahdir?

A) Girenlere bir tane @€ eklenmelidir.

B) Girenlere bir tane ©® eklenmelidir.

C) Uranlerde bir tane daha ®§® olmalidir.

D) Girenler ve Uranler yer degistirmelidir.

16.

Nevin, periyodik tabloda bir elementin yerini bildi-
gini soylayor.

Nevin, bu elementin baska hangi 6zelliklerini
sdyleyebilir?

I. Metal ya da ametal oldugu

Il. Atom numarasi

lll. Dogada bulunma yizdesi

A) Yalniz | B) I vell

|
i
|
i
|
|
|
|
|
|
|
i
|
i
|
i
|
i
|
i
|
i
|
i
|
|
L'C)lvell D) Il ve lII
|

|

i

:



HP
Oval

HP
Oval

HP
Oval

HP
Oval

HP
Oval

HP
Oval


17.

Yukaridaki dizenekte HCI ¢ozeltisine, esit hacimde

NaOH

HCI gozeltisi

NaOH gonderiliyor.

Bir siire sonra kap igerisindeki ¢ozelti igin, asa-
gidaki ifadelerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Cozelti baziktir.

B) Cozeltinin pH 7'den blylktir.

C) Kap igerisindeki H iyonlari azalmistir.
D) Cozelti asidiktir.

18.

HCI cozeltisi  NaOH c¢ozeltisi  NaCl ¢ozeltisi

Yukarida verilen ¢ozeltilerle ilgili olarak asa-
gidakilerden hangisi yanhstir?

A) HCI ¢ozeltisine turnusol damlatildiginda ren-
gi kirmizi olur.

B) NaOH cézeltisinin pH degeri, NaCl ¢ozelti-
sinin pH degerinden buyuktdr.

C) NaCl ¢ozeltisi, NaOH cozeltisine karigtirildi-
ginda nétrlesme olur.

D) HCI ¢ozeltisi metalleri agindirir.

K+L—>M

Tepkimesi ile ilgili olarak asagidakilerden han-
gisi yanhstir?

A
B
C
D

M kesinlikle bilesiktir.
L element olabilir.

Kimyasal bir olaydir.
K kesinlikle bilesiktir.

AR

pH =2 pH = 14 pH=7 pH =75

Y

Yukaridaki kaplarda buiunan sivilarla ilgi-
li olarak, asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) X sivisi egyalara zarar verebilir.

B) T sivisi baziktir.

C) Y sivisi mavi turnusolu kirmizi renge cevirir.
D) Z sivisi saf su olabilir.

21. Kirmizi
turnusol
kagidi

Kirmizi turnusol kagidi X sivisina daldirldiginda
rengi degismiyor. Daha sonra Y sivisina daldi-
rildiginda mavi renk aliyor. Y sivisindan ¢ikaril-
diktan sonra Z sivisina daldinldiginda rengi de-
gismiyor.

Buna gore X, Y ve Z sivilan agsagidakilerden
hangisinde verilen maddeler olabilir?

X Y yA
A) Limonata Sabun Mide ilaci
képugu
B) Sabun Limonata Gazoz
képugu
C) Tursusuyu  Sut Yogurt
D) Limonata Portakal Amonyak

suyu






